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Педагогічним працівникам рекомендується проводити різноманітні 
види уроків під час онлайн-занять, надаючи перевагу творчому спілкуван-
ню з дітьми (діалогам, полілогам, дискусіям під час закріплення отриманої 
інформації), виконанню завдань, що розраховані на психологічне розван-
таження, врегулювання емоційного стану. 

Навчальне навантаження здобувачів освіти має бути оптимізованим, 
зниженим. Решта часу витрачається на уроці в асинхронному режимі: ро-
бота з онлайн-ресурсами (до прикладу, Всеукраїнська школа онлайн, «На 
урок», Міжнародна українська школа, «Атмосферна школа», «Think Global 
Online» Youtube-канал «Освіторії» тощо).

Педагоги-практики акцентують увагу й на негативному факторі, який 
впливає на освітній процес – це гіподинамія, тому що саме така форма нав-
чання спричиняє малорухливість в учнів. Домашні завдання варто зводити 
до мінімуму, а розклад занять має бути гнучким та регульованим, залежно 
від ситуації, тобто допускається зміна часу першого уроку через нічні три-
воги і, відповідно, фізичний чи психологічний стан дітей. 

Таким чином, освіта в умовах воєнного стану потребує чітких, швид-
ких та вчасних рішень, доступних роз’яснень, розробки нових норматив-
но-правових і законодавчих актів та внесення змін в наявні. Організація 
освітнього процесу залежить від безпекової ситуації в кожному населено-
му пункті. Структура та тривалість навчального тижня, дня, занять і від-
починку, а також форми організації освітнього процесу визначаються пе-
дагогічною радою закладу освіти в межах часу, передбаченого освітньою 
програмою. У початковій школі бажано проводити заняття в очному режи-
мі, адже діти молодшого шкільного віку потребують живого спілкування, 
комунікації та соціалізації.
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РОБОТА ІЗ ПРИРОДНИМИ МАТЕРІАЛАМИ  
НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ  

ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧО-АКТИВНОЇ  
ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Серед основних завдань, які постають перед сучасною школою, особли-
ва увага звертається на творчий розвиток школярів. Навчальний процес має 
бути для дитини не лише засобом здобуття знань, без яких вона не може 
обійтися у повсякденному житті, а має викликати бажання йти шляхом 
власного розвитку, знаходячи щось нове, цікаве, отримуючи при цьому есте-
тичне задоволення від почутого, побаченого й пережитого. Предмет Дизайн 
і технології» тісно пов’язаний із розвитком творчої активності учнів. Адже, 
за своєю сутністю, це – предмет творчий, тому при його вивченні необхідно 
змістити акценти на формування та розвиток творчої ініціативи, пошуку, ін-
телектуального навчання та його змісту, створення реальних умов для реалі-
зації індивідуальних можливостей особистості кожного учня [3].

Потужний вплив на розвиток особистості молодших школярів має ро-
бота з природними матеріалами на уроках технологічної освітньої галузі. 
Природний матеріал – скарбниця для розвитку дитячої творчості. Виготов-
лення іграшок, різних виробів з природного матеріалу – праця клопітка, 
цікава й надзвичайно захоплююча. Робота з природним матеріалом має 
вплив на розумовий розвиток дитини, на розвиток її мислення і уяви, фор-
мування естетичних смаків. Зустріч з природою розширює уяву учнів, удо-
сконалює їх уміння уважно спостерігати різні явища.

Завдання роботи з природним матеріалом – пробудити у дітей любов 
до рідної природи, сприяти формуванню природничих компетентностей, 
технологічних та культурних. Робота з природним матеріалом сприяє і 
формуванню у школярів дбайливого ставлення до природи. Зацікавленість 
в роботі з природним матеріалом сприяє розвитку в учнів таких якостей 
як увага, терпіння, допитливість. Показове те, що при даній роботі не буває 
кінця вдосконаленню робіт, в цій праці завжди є новизна, творчий пошук, 
можливість домагатися більш довершених результатів. І все це відбуватися 
на фоні сприятливого емоційного настрою дітей, насолоди, яку вони пере-
живають при створенні аплікаційних робіт, іграшок та сувенірів із шишок, 
жолудів, каштанів, горіхів та інших матеріалів [2].

Крім цього, виконання робіт з природного матеріалу формує дитячу 
майстерність, кмітливість, працьовитість, і це чудова школа естетичного 
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виховання, що базується на формуванні у дітей художнього погляду на світ, 
на їх пошуки прекрасного у навколишньому світі. А залучати дітей до пре-
красного потрібно як можна раніше. Кожного з нас хвилює краса кольорів, 
плодів різних рослин, різнобарвність осіннього листя, незвичайна форма 
та забарвлення квітів. Процес перетворення природного матеріалу у виріб 
містить в собі чималі ресурси для «занурення» дітей в світ рідної природи, 
пізнання її різних сторін і, одночасно, виховання дбайливого відношення 
до неї та формування перших технологічних умінь та навичок.

На кожному уроці, екскурсії в природу незайвим буде нагадати дітям 
про те, що вони повинні по-господарському відноситися до природи. Уро-
ки трудового навчання з використанням природного матеріалу повинні 
придбати «екологічне звучання» і формувати у учнів нове, відповідальне 
відношення до природи. «Природа і люди – одне ціле», «Природа в небез-
пеці», «Природа чекає моєї допомоги» – ось ті найважливіші висновки, які 
повинен зробити кожен школяр [1].

Разом з тим праця, яку необхідно здійснювати в ході роботи із при-
родним матеріалом, сприяє розвитку особистості дитини, вихованню її 
характеру. Адже будь-який, навіть самий простий виріб вимагає певних 
вольових зусиль. Внаслідок таких дій у учнів формуються такі якості, як 
наполегливість, цілеспрямованість, уміння доводити розпочату справу до 
кінця. Робота з природним матеріалом здійснюється і у позаурочний час. 
Це можуть бути виставки дитячих виробів, різні конкурси виробів, екскур-
сії, свята Природи, вікторини, створення гуртка тощо. 

Таким чином, узагальнюючи вищесказане, можна зробити висновок 
про те, що процес роботи із природним матеріалом є могутнім джерелом 
всебічного розвитку особистості дитини та формування творчо-активної 
особистості.
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ  
НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ

Викликати в учнів інтерес до навчання, перетворювати дітей з пасив-
них слухачів на активних учасників освітнього процесу основне завдан-
ня педагога. Саме інноваційні технології здатні активізувати пізнавальні 
можливості дитини, підтримувати її творчу реакцію. На сучасному етапі 
інноваційні педагогічні технології розглядають І. М. Дичківська, І. А. Зязюн, 
Л. В. Пироженко, І. О. Пометун тощо. Дослідження вітчизняних педагогів 
свідчать, що основними завданнями інтерактивних методів у взаємодії між 
вчителем та учнем у навчальному процесі є процес обміну інформацією, 
звернення до особистого досвіду учнів, взаємозв’язок теорії та практики, 
оптимальне сприйняття й засвоєння навчального матеріалу. Інтерактивне 
навчання – це навчання в режимі діалогу, під час якого відбувається взає-
модія учасників педагогічного процесу з метою взаєморозуміння, спільного 
вирішення навчальних завдань, розвитку особистісних якостей учнів. Ін-
терактивні методи навчання передбачають колективну роботу учнів та ро-
боту малими групами. Серед завдань інтерактивного навчання виділяють: 
формування глибокої внутрішньої мотивації. можливість перенесення 
отриманих умінь, навичок та способів діяльності на різні предмети та по-
зашкільне життя учнів; розширення пізнавальних можливостей школярів. 

Залежно від мети уроку та форм організації навчальної діяльності уч-
нів О. Пометун та Л. Пироженко класифікують інтерактивні методи навчан-
ня на такі чотири групи: технології кооперативного навчання; технології 
колективно-групового навчання; технології ситуативного моделювання; 
технології опрацювання дискусійних питань [1].

Організація інтерактивного навчання передбачає використання ро-
льових ігор, моделювання життєвих ситуацій, спільне вирішення проблем. 
Воно позитивно впливає на формування в учнів комплексу навичок та 
вмінь, створення на уроках атмосфери співробітництва й взаємодії виро-
блення цінностей. Специфічними особливостями інноваційного навчання 
є його відкритість майбутньому, здатність до передбачення на основі по-
стійної оцінки цінностей, налаштованість на конструктивні дії в оновлю-
ваних ситуаціях [2]. 

Серед великої кількості інтерактивних методів навчання на уроках 
математики в початкових класах можна використовувати такі: «Акварі-
ум», «Асоціативний кущ», «Два, чотири – разом», «Мікрофон», «Мозковий 
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